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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

За дейността на НЧ”Прогрес 1956” с. Жинзифово общ. Кърджали през 2021год. 

 

 

Мероприятията, които сме провели през изтеклата 2021 год.са: 

 

  Измина една много тежка година на ограничения, изолация, строги мерки, 

дистанциране, дезинфекция на помещения, задължително посещенията да бъдат 

с маски и др. 

Поради тези условия на труд отменихме всички масови мероприятия, ограничихме 

посещенията с цел предпазване на нашите читатели, посетители в читалището. 

У хората се породи страх от нашумялата пандемия, която е на световно ниво. 

Всеки ден хората, които попадат в групата на социално слаби, самотно живеещи, 

нуждаещи се от храна и подкрепа раздаваме храната в кметството или в 

читалището. 

На 21-22.02.2021 г. вече стана традиция да изработваме мартеници с много любов 

и старание с деца. 

През 2021г. На 01.03.2021г. всички възрастни бяха окичени с мартеници, с 

пожелание  за здраве и пълноценен живот, малките жестове създават голяма 

радост на хората, които поради една или друга причина са оставени на произвола 

на съдбата за жалост, децата им по чужбина, а те се препитават с минималната 

пенсия.  

На 28.04.2012г. направихме освежаване на детската площадка пред бившата 

детска градина заедно с кметицата на селото и общият работник, боядисахме 

всички люлки, пейки, и др. 

Когато стане въпрос за направа на нещо било почистване, засаждане на цветя, 

украсяване, боядисване всички спретваме ръкави и се включваме в 

мероприятието. 



На 03.05.2021г. е свещеният за мюсюлманите Рамазан Байрям, при спазване на 

противо- епидемиологичните правила деца и възрастни събрахме бонбони, като 

направихме много хубава украса с арка и балони с плетени кошници и бонбони 

направени за декорация, което направи силно впечатление за всички 

присъстващи, изредиха се за снимки за да запечатат този ден. 

Всяка година на 06.05. преди изгрев слънце се събираме пред сградата на 

кметството и читалището, палим огън, в кофа пълна с вода от/ седем извора / 

източника на вода събрана предния ден, кофата е украсена с цветя и клони, във 

водата се слагат най-различни цветя, здравец, люляци мащерка, лайка и др.  като 

всеки слага някаква лична вещ във водата, оставя се под трендафил да 

пренощува и преди изгрев слънце казвайки „мани“ се вадят пуснатите вещи. Тази 

вода ухае приказно приятно. 

След, като приключи този ритуал всички присъстващи си мият лицата за да бъдат 

бели и хубави /така повелява ритуалът/. 

През този ден не се върши никаква работа, отиваме на поход, правят се люлки на 

високи дървета младо и старо се люлее изобщо това е ден на отмора, палят се 

огньове, правят се състезания по скачане на въже и много други веселби. 

Всяка година почитаме денят  на българската просвета и книжнина. 

На 02.06. с вой на сирени и едноминутно мълчание почитаме денят на Ботев и 

падналите за свободата на България. 

 На 20.07.2021год. е свещеният Курбан Байрям. Събирането на бонбони, целуване 

на ръка на по възрастен от него, както и даване на пари на децата, които целуват 

ръка на по-големият член на семейството. 

През/ юли и август/ летните месеци имаме много гости от Турция и страните от 

Европейската общност и посещенията се увеличават, деца и млади идват за да се 

забавляват, търсят литература на турски език, която е доста оскъдна, но 

благодарение на дарители се опитваме да задоволим тяхното търсене, както и на 

български език литература свързана с историята на България и предимно 

краезнание за нашият регион, естествено всичко това става според изискванията и 

заповедта на здравната организация и министерството на здравеопазването. 

През август месец малко се поразпуснаха ограниченията  и бяха насрочени 

сватбените тържества, събиранията в по-малък кръг, тогава присъствахме на 

такива чествания на наши бивши активисти в читалището,взели участия във 

всички празници и фестивали, наши танцьори в групата. 



В началото на месец септември родители и ученици започват подготовка за 

новата учебна година. 

На 15.09. е първият учебен ден очакван с трепет и вълнение. 

 Октомври месец -Направихме проект за книги по програма „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. 

Нашето читалище „Прогрес 1956“бяхме одобрени на трети транш, закупихме книги  

на стойност 962,16лв., от български и чужди автори. 

Ноември месец с помоща на общината и със съдействието на нашата кметица 

бяха направени така потребните парапети на стълбището на сградата на 

кметството, където се помещава и библиотеката за хората които са трудно 

подвижни. Това е много потребна придобивка за нас. 

Декември в очакване на нова година, нови надежди и положителни очаквания 

украсихме салона с лед лампи, елхата също много я накичихме, но ... 

Тази година нямахме новогодишни тържества събирания , а само поздравления по 

интернет. 
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